

晨报讯(记者 王帅 通讯员 李尹)铁树是一种热带植物,多栽种在南方家庭的庭院内。如今,铁树在北方也有种植,但生长会非常缓慢,开花也就变得比较稀少了。而近日,淇县朝歌镇东关村的一处花圃内有两棵雄性铁树竟同时开了花。

稀罕事立刻传了出去,吸引了附近群众前往观看,还有外地人专程赶来,用照相机或手机记录下这难得的一幕。“以前听老一辈人说铁树60年开一次花,而且只知道‘母铁树’会开花,谁知道‘公铁树’也能开花!我就是专门跑过来看个稀罕。”60多岁的路照林是林州人,从亲戚那里听到这一消息后,坐车赶到淇县,一探究竟。

铁树开花不仅群众看得开心,铁树的主人孙连和也乐得不拢嘴。据孙连和介绍,这两棵铁树均为雄树,是他在1992年花高价从外地引进的,是他家花圃的镇园之宝,树龄约60年,树高约两米,茎部粗壮,没有大型羽状复叶。“今年3月底,我就发现铁树中间鼓出一个仙桃形状的小包,4月初这个小包明显变大变长,形状就像一个玉米芯。到了5月初,玉米芯形状的花苞开得金灿灿的,非常漂亮。”孙连和还说,铁树开花离不开他精心照料。

铁树学名苏铁,四季常青植物,生长缓慢,铁树花期可持续1个月以上。铁树有雌性和雄性之分,雄铁树的花是纺锤形,雌铁树的花是半圆形,因盆栽铁树开花常无规律,且不易看到开花,故有“千年铁树开花”的说法。

开开眼!

# 60年铁树开花

提个醒!



铁树开花引众人围观。

冒充国家部委口气大

## 打个电话下通知 速来培训快交钱

晨报讯(记者 渠稳 席适之)6月4日,市民李刘女士向记者表示,近段时间她总能接到一些关于通知单位培训的电话。“电话是以010开头的,他们自称是卫生部下属的培训机构,通知单位前往北京培训。”在某机关上班的王女士对记者说。

王女士说,近段时间,她已经接到好几个关于通知培训的电话,对方自称是卫生部下属的培训机构,将安排所在单位到卫生部设在北京的培训机构进行培训,参加培训需要根据人数缴纳一定的费用。

王女士告诉记者,起初接到电话时,她还信以为真,并及时请示了相关领导,领导咨询了省厅,才知道这是骗局。“按照规定,组织培训应由相关国家部委向省厅下达通知,再由省厅向各地转发通知,这种越级通知不符合相关规定。”王女士感到很纳闷。

王女士说,近段时间,冒充国家部委通知培训骗取培训费的诈骗电话时有发生,希望接到类似电话的单位一定要及时向上级主管部门咨询,以免上当受骗。

存款机出故障“吞”钱

## 客服热线打不通 直接报警找警察

晨报讯(记者 秦颖 实习生 席晶)6月3日,记者从淇县公安局获悉,一市民被存款机“吞”下一万元现金后,迅速报警并获得了帮助。

5月31日20时37分,淇县公安局110报警服务台接到李女士求助,称她到107国道建行自助存款机上存了一万元现金,在存款过程中,机器出现故障,钱被“吞”了,与建行的客服又联系不上,很是焦急。

报警后,民警迅速与建行取得联系,但对方电话一直无人接听。几经周折,民警终于与建行郭行长取得联系。在民警的帮助下,郭行长联系了李女士并告诉她,自助存款机内的钱,只有银行的工作人员可以查看并取出,其他人都打不开。她只需要第二天上午到建行营业大厅处理即可。

“最近看报纸上报道了一些关于自助存取款机的诈骗信息,所以看到钱被‘吞’后,也不敢打其他电话或求助他人,害怕上当受骗。”李女士说。银行工作人员提醒,机器吞钱有几种情况,如操作失误,钱的纸张破损、不整齐等。此时不要相信自助存取款机旁所贴的固定电话,只有客服热线才可以相信。一旦拨打了骗子的电话,按照他们的步骤操作,钱可能就被转到了其他帐户。所以,在钱或者银行卡被吞之后,不要盲目拨打电话,可以拨打银行客服电话或向110求助,以确保个人财产不受损失。

(线索提供:牛合保 吕永明)

更正

本报昨日5版《高考考生应该注意点啥》一文中,“外语科目开考前30分钟入场,开考15分钟后,考生不准入场。”应为“外语科目开考前30分钟入场,开考前15分钟后,考生不准入场。”特此更正,并向读者致歉!

本报编辑部  
2012年6月5日

擦擦汗!

## 复婚遭拒 男子拧开煤气罐“撒气”

民警与消防队员及时赶到化险为夷

晨报讯(记者 李丹丹)李某与前妻复婚的请求遭拒后,萌生自杀念头,打开煤气罐欲与前妻同归于尽。6月4日,记者从长江派出所了解到,该男子因涉嫌故意杀人罪被刑事拘留。

5月31日中午,长江派出所治安管理大队接到110指令,称淇滨区某小区内有一男一女在打架,屋里有煤气味。值班民警迅速赶到现

场。报案人吕某非常着急,称自己是女方的哥哥,妹妹与前夫李某长期不和。离婚后,李某多次请求前妻复婚,遭拒后便在卧室想要与前妻同归于尽,且已把煤气罐打开。民警迅速查看了现场,当时屋里充满很浓的煤气味,随时可能引发爆炸。

民警一方面稳控现场,一方面请求增援,同时不断与李某对话,并寻机将屋内的门窗打开通

风。案发现场位于居民楼一层,此时正是午休时间,如果煤气罐爆炸,后果不堪设想。增援民警赶到后,立即组织附近楼上居民疏散,同时和其家人一起不停地向卧室内喊话,但李某一直没有动静,民警于是将卧室窗户玻璃敲碎。消防队员赶到现场后,与民警研究了营救方案,最终成功将李某及其前妻救出。

(线索提供:张鹤)

鼓鼓掌!

## 飞车抢金 两男子多地作案被捉

晨报讯(记者 秦颖 实习生 席晶)光天化日之下,飞车抢夺路人的金项链。6月4日,记者从淇县公安局刑警大队了解到,他们成功侦破了一系列飞车抢夺案件,犯罪嫌疑人李某、王某被抓获。

5月份以来,我市发生多起飞车抢夺案件。5月中旬13时许,淇县居民孙某(女)骑电动自行车在红旗路县医院北门处由东向西行驶时,两名男子骑摩托车加速从后方超越孙某,坐在

后座上的男子突然伸手将孙某脖子上的黄金项链扯断抢走,然后很快逃离。接到报警后,刑警大队民警迅速赶到现场,向受害人详细询问了犯罪嫌疑人的体貌特征,并走访了现场和沿街群众。调取县城所有路口监控资料,并赴周边县市开展案件串并,办案民警经过十几天的艰苦侦查,最终锁定安阳某镇的李某和王某有重大作案嫌疑。

办案民警立即赶往二人家中,经过连日蹲

守,6月1日,民警在内黄县将犯罪嫌疑人李某、王某抓获,当场在二人身上搜出抢到手还未来得及销赃的黄金项链5条。

6月4日,记者从淇县公安局获悉,经审讯,两名犯罪嫌疑人交代了从5月初以来,在淇县、山城区、卫辉、安阳、濮阳、邯郸等地抢夺黄金项链10余起的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人李某、王某二人已被刑事拘留。

(线索提供:牛合保 吕永明)

## 食用植物油应避免四个误区

误区二:精炼才是植物油质量的保证

提炼(包括精炼和脱臭)过程可以去掉植物难闻的气味,还能去掉由于保存不当而进入种子中的有毒物质。但是在去除这些杂质的同时,许多维生素等对身体有益的物质也随之失去了。

误区三:永远告别动物油

人们认为吃动物油易引发冠心病、肥胖症等,因而青睐植物油,其实这很片面。动物油(鱼油除外)含饱和性脂肪酸,易导致动脉硬化,但它又含有对心血管有益的多烯酸、脂蛋白等,可起到改善颅内动脉营养与结构、抗高血压和预防脑中风的作用。猪油等作为脂质还具有构成人体饱腹感和保护皮肤与维持体温,保护和固定脏器等功能。正确的吃法是植物油、动物油搭配或交替食用,其比例是10:7。

误区四:标有“不含胆固醇”字样的油才是好油

“不含胆固醇”这个标记只不过是一个广告用语而已。在植物油里原则上是不可能没有胆固醇的!在生物化学中,胆固醇及其衍生物是构成一切机体结构的基本成分。动物对它的需求量十分巨大,对植物而言也不能说完全就用不着。

在精炼植物油的过程中,胆固醇不可能从油脂中被去掉。但是,在植物油中,胆固醇的含量与猪油和黄油相比,其数值还是很低的,要知道动物油的胆固醇含量大概是植物油的10倍~25倍。但即使这样,也不能说植物油中根本就“不含胆固醇”。



淇花食用油提醒您:

随着生活水平的提高,人们越来越多地选用植物油做菜。不过,关于植物油还有一些认识误区,近日,淇花食用油总经理连建伟就这些问题进行了解释。

误区一:橄榄油最贵,营养价值也最高

因为橄榄油提炼起来比较困难,其生产的劳动价值高,所以价格也就水涨船高了。当然,橄榄油有很多好处,比如,它可以软化血管,对心脑血管疾病能起到一定的防治作用,还可以降低人的血糖含量,预防癌症失忆症等。橄榄油的维生素(维生素食品)含量是最高的,它所含的欧米伽-3脂肪酸也是不可替代的。

尽管如此,也不能光吃橄榄油,因为每一种植物油都有自己的独特之处,因此,最好的选择是各种油换着吃。